
 

 

 

 

 

 

 

Member Swiss Olympic · ITTF · ETTU 
Partner J+S 
 

Saison 2018/2019 
 

Procès-verbal de l’assemblée des délégués d’automne (AD) 
 
Lieu :  Maison du Sport, Talgutzentrum 27, 3063 Ittigen b. Bern 
Date : Samedi, 29 septembre 2018 
Heure : 14h05 – 15h55 
Présidence : Nicolas Imhof, président STT 
Vérificateurs du scrutin : Sebastien Demichel (AVVF) et Ruedi Schwarz (NWTTV) 
Voix :  332 voix   
Majorité absolue : 167 
Majorité 2/3 : 222 
Procès-verbal : Annina Häusli, ligue nationale, marketing et communication STT 
 
 
Le président STT, Nicolas Imhof, ouvre l’AD d’automne à 14h05. 
 
Martin Roth (MTTV) allume la bougie STT, symbole d’un déroulement digne de l’assemblée.  
 
N. Imhof souhaite la bienvenue aux membres d’honneur présents Anton Lehmann, Jean-Marc Wichser et 
Walter Ziörjen ainsi qu’aux membres du CC et présente les membres du DCC. Il souhaite aussi la 
bienvenue aux collaborateurs STT et à tous les présidents des commissions et aux fonctionnaires STT. 
Georg Silberschmidt, Chef Sport d’élite et Robin Moret, Chef Marketing & communication sont excusés. 
 
Sebastien Demichel (AVVF) et Ruedi Schwarz (NWTTV) assument la fonction de vérificateurs du 
scrutin.  
 
Vérification du scrutin  
AGTT : 29 ANJTT : 19 ATTT : 4 AVVF : 60 
MTTV : 55 NWTTV : 50 OTTV : 86 TTVI : 20  
Membres CC : 6 Président d’honneur : 0 Membres d’honneur : 3 
 
Total : 332 (majorité absolue : 167/ majorité 2/3 : 222)  
 
L’invitation à l’AD d’automne avec l’indication de l’ordre du jour a été envoyée dans les délais selon l’art. 
3.2.11 des statuts. L’assemblée peut en outre valablement délibérer puisque la condition stipulée dans 
l’art. 3.2.5 exigeant la représentation d’au moins 2/5 des voix est remplie. 
 
Avant de passer à l’approbation du procès-verbal, N. Imhof s’adresse aux délégués présents avec 
quelques mots. Il présente le nouveau directeur Rolf Thallinger qui travaille à l’office central depuis début 
septembre. La fédération pourra profiter de son savoir-faire, notamment dans le domaine de la 
communication. L’assemblée souhaite la bienvenue à R. Thallinger avec des applaudissements.  
 
On travaille aussi sur le cahier des charges pour le responsable J+S puisque l’Office fédéral du Sport 
(OFSPO) souhaite que les responsables soient désormais employés de la fédération et plus de la 
Confédération comme c’était le cas jusqu’à maintenant. Cela est très important pour le développement de 
notre sport. N. Imhof espère une finalisation d’ici la prochaine séance du CC. La fonction sera assumée 
par Georg Silberschmidt comme jusqu’à présent. 
 
N. Imhof explique qu’à partir de l’année prochaine, l’annuaire ne contiendra plus que les coordonnées 
essentielles de l’office central et des AR afin de le rendre plus léger.  
 
Par ailleurs, N. Imhof explique que Markus Jutzi, responsable du Sport handicapés, souhaite intégrer les 
CS des joueurs handicapés d’une manière ou d’une autre dans les CS de l’élite. L’intérêt existe, mais 
actuellement, il y a encoredes problèmes de place dans la salle de compétition (il faudrait beaucoup plus 
de tables pour organiser les 2 tournois en même temps). On est en train de voir comment on peut intégrer 
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les finales des CS des joueurs handicapés dans une manifestation de grande envergure de STT ce qui 
serait précieux pour tous.  
 
Lors de la séance du CC qui avait lieu le matin, on discutait aussi de l’introduction de la "Licence de loisirs". 
Beaucoup de joueurs en Suisse ne sont pas membres de STT. Il reste beaucoup de questions ouvertes 
p.ex. qui serait concerné (membres actifs, sans licence ? membres d’honneur ? membres supporters ?, etc) 
et quelles contre-prestations la fédération pourrait proposer aux clubs et aux joueurs. Les AR sont 
désormais priés de soumettre des propositions. Les recettes engendrées par cette "licence" devront revenir 
au Sport de loisirs afin de financer des projets. Il faut bien entendu encore en convaincre les clubs. N. Imhof 
est conscient que cela ne sera pas simple. Vis-à-vis de sponsors ou de l’OFSPO, il est toutefois mieux 
d’avoir 9000 membres au lieu d’en avoir seulement 5'300 car cela permettra d’avoir plus de subventions. Le 
sujet tient à cœur de N. Imhof et il espère que l’on pourra le soumettre au vote déjà en mars.  
 
Personne ne souhaite prendre la parole.  
 
 
1.  Approbation du procès-verbal de la dernière AD 
 
Le procès-verbal de l’AD de printemps du 3 mars 2018 à Neuchâtel est approuvé par l’assemblée 
avec quatre abstentions et des remerciements sont adressés à son auteur, Barbara Eichenberger. 
 
2.  Approbation des rapports annuels du CC et du DCC 
 
Les rapports annuels du CC et du DCC ont été adressés aux membres en même temps que l’invitation. 
Le rapport du Chef du marketing Robin Moret était ajouté avec du retard. 
 
L’assemblée approuve les rapports annuels avec deux abstentions. 
 
 
3.  Examen des rapports de la CCG, de la CR et de la LN 
 
Ces rapports ne doivent pas être approuvés par l’AD. 
 
Personne ne souhaite prendre la parole. 
 
4.  Approbation des comptes et du rapport du REV 
 
Le Chef Finances Ramon Sprecher présente les comptes. Selon R. Sprecher, l’année était turbulente pour 
les finances car il y a quelques écarts par rapport au budget. On a comptabilisé plus de recettes (OFSPO et 
Swiss Olympic), mais aussi plus de dépenses (car il y a plus d’obligations à remplir). Les recettes générées 
par les licences continuent à diminuer (7000 francs de moins suite à 1.2% de diminution du nombre de 
licences). Des recettes ont également été générées par la liquidation de l’association STT Swiss Open et 
par l’Europe Top 16 à Montreux qui était organisé pour la première fois cette année.  
 
Comme d’habitude, près de la moitié de l’argent est versé pour le Sport d’élite (qui englobe toutefois 
aussi les salaires des entraîneurs et les dépenses de l’office central pour le Sport d’élite). 16% sont 
dépensés pour le Sport de loisirs. La plupart des postes du budget ont été dépassés, mais puisqu’on 
enregistrait aussi plus de recettes, cela s’équilibre.  
 
Les comptes bouclent avec un bénéfice de Fr. 5‘766.76, le capital de la fédération s’élève à 185‘578.61 
au 30.06.2018. 
 
Personne ne souhaite prendre la parole. 
 
N. Imhof : Sans le Top 16, la fédération n’aurait pas pu comptabiliser de bénéfice. Le travail vaut donc la 
peine. Il espère que le tournoi permettra également à l’avenir de générer des bénéfices (12'000 francs en 
2018 !). N. Imhof mentionne encore le programme des donateurs de Marc Schwitter. M. Schwitter 
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collabore avec la fédération pour trouver des donateurs. Il espère pouvoir encaisser plusieurs milliers de 
francs en plus grâce à ce programme qui est sur le point d’être lancé.  
 
Les comptes sont approuvés avec un non et deux abstentions. Le rapport de révision de l’organe 
de révision Von Graffenried AG Treuhand est approuvé à l’unanimité. 
 
 
5.  Décharge du CC, du DCC, de la CCG, du REV et de la CR 
 
 
Le président du jour Jean-Marc Wichser prend la parole et demande aux délégués de donner décharge 
aux organes.  
 
L’assemblée donne décharge au CC, au DCC, à la CCG, au REV et à la CR par des 
applaudissements. 

 
6.  Élection du REV sur proposition du DCC 
 
Le DCC propose de continuer la collaboration avec l’organe de révision Von Graffenried AG 
Treuhand/Berne une année de plus.  
 
L’assemblée élit Von Graffenried Treuhand AG à l’unanimité pour une année de plus. 
 
7.  Élection d’un nouveau membre du DCC 
 
N. Imhof se réjouit que pour le poste ouvert de Chef Sport de loisirs, Emmanuelle Porta se met à 
disposition. Emmanuelle Porta fut présidente du CO lors des derniers CS ; elle est aussi membre du 
comité de son club, le CTT La Chaux-de-Fonds. Elle sera désormais aussi responsable des bénévoles du 
Top 16. Elle propose sa candidature pour le poste de Cheffe Sport de loisirs au sein du DCC.  
 
E. Porta se présente. Sa motivation : un travail de master sur les femmes en tennis de table a permis de 
souligner des problèmes. Elle souhaite établir le contact avec les écoles et proposer une plus large offre 
dans le domaine du Sport de loisirs. Les clubs ne répondent pas toujours aux besoins. Elle souhaite 
vérifier tout cela et l’adapter. Elle voudrait que le tennis de table devienne un sport populaire notamment 
chez les femmes car chaque année, il y a moins de femmes qui pratiquent le tennis de table.  
 
Personne ne souhaite prendre la parole. 
 
Emmanuelle Porta est élue au sein du DCC sous des applaudissements. 
 
8. Élection d’un nouveau membre de la CR 
 
Claude Diethelm se met à disposition comme cinquième membre de la CR. N. Imhof lui adresse ses 
remerciements pour le travail qu’il a accompli jusqu’à présent pour la fédération et pour celui qu’il va 
encore accomplir. C. Diethelm prend la parole pour souligner qu’il est important d’avoir d’autres membres 
qui viennent d’autres associations car en cas d’un recours du MTTV d’où viennent deux des quatre 
membres actuels, la commission ne serait pas en mesure de prendre une décision. 
 
J.M Wichser : C. Diethelm se présente "seulement" comme membre, mais pas comme président comme 
jusqu’à présent, pourquoi ? C. Diethelm : L’actuel président Semir Hermidas fait très bien son travail et il 
ne prévoit donc pas de le remplacer. Par ailleurs, sa motivation et sa passion pour le tennis de table sont 
toujours très grandes et c’est pour cette raison qu’il se met à disposition. 
  
Claude Diethelm est élu au sein de la Commission de recours sous des applaudissements.  
 
9.  Contrôle de la stratégie de la fédération 2017 - 2020 
 
N. Imhof présente les résultats obtenus jusqu’à présent avec la stratégie de la fédération 2017-2020.  
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Sport d’élite : Les résultats et les places au classement mondial se sont améliorés, mais l’objectif fixé 
n’est pas encore atteint. 
 
Sport de loisirs : Le Forum des clubs avait lieu pour la première fois en 2018 à Montreux. Le prochain 
Forum des clubs se déroulera en 2020. Les AR seront encore contactées afin d’atteindre l’objectif 
d’intégrer le tennis de table dans les Journées cantonales du Sport scolaire. La licence de loisirs est un 
autre projet en cours. 
 
Communication : On dispose d’une nouvelle newsletter et d’un nouveau concept. Le live streaming a été 
introduit dans la fédération, tandis que chez les clubs, il y a encore un certain potentiel. Médias sociaux : 
il faut mieux intégrer les clubs, cela ne fonctionne pas encore comme il faut. 
 
Finances : On touche plus d’argent de Swiss Olympic, mais N. Imhof n’est pas encore satisfait, car cette 
augmentation n’est pas à la hauteur de ses attentes et les « petites » fédérations sont encore trop 
défavorisées par rapport aux grandes. Un programme des donateurs est développé et sera introduit ces 
prochains mois en collaboration avec Marc Schwitter. Une stratégie de sponsoring sera élaborée. 
 
Éthique : Le Code de conduite des entraîneurs était introduit, les athlètes du cadre sont informés. Une 
série d’articles sur le Code of Conduct (code de conduite) n’est toutefois pas encore complètement 
réalisée sur le site internet. 
 
Formation : FTEM et le concept Sport des enfants sont développés. 
 
Personne ne souhaite prendre la parole. 
 
10.  Suivi du forum des clubs 
 
N. Imhof explique que lors d’un sondage envoyé aux participants après le Forum des clubs, 96% des 
clubs avaient indiqué qu’ils recommandent le Forum des clubs. Cette première édition peut donc être 
considérée comme un succès. Les idées recueillies doivent toutefois faire l’objet d’actions. N. Imhof les a 
résumées dans un petit guide qui englobe aussi toutes les mesures dont disposent déjà les clubs, par 
exemple pour recruter des membres ou pour obtenir des informations sur J+S. Le DCC est encore en 
train de réfléchir si le manuel doit simplement être envoyé par courriel sous forme d’un document Word 
ou s’il faut dépenser un peu d’argent pour confier tout cela à un maquettiste/graphiste professionnel dans 
le but d’envoyer une variante physique qui se présenterait d’une manière plus noble.   
 
N. Imhof a également rassemblé toutes les attentes des clubs vis-à-vis de STT et des AR, demandes qui 
seront désormais analysées par la Commission Sport de Loisir puis par le DCC. Le Forum n’était pas une 
simple mesure publicitaire, mais il offrait la possibilité d’être à l’écoute des clubs. 
 
Personne ne souhaite prendre la parole.  
 
11. Nomination des membres d’honneur et distinctions honorifiques 
 
Sur demande de l’OTTV, l’insigne du mérite Athlètes est remis à Paul Birchmeier (87 ans). Markus 
Steinmann, co-président de l’OTTV, explique les raisons de la proposition. Il est important d’honorer le 
passé. Il passe la parole à C. Diethelm qui a consulté son archive pour rassembler des faits sur Paul 
Birchmeier. 
 
C. Diethelm : À la fin des années 50 et 60, Birchmeier était le pendant suisse alémanique d’Urchetti. Il 
totalisait neuf engagements dans l’équipe nationale. En 1954, il avait affronté le Pakistan et il avait 
participé aux CM à Stockholm en 1957 et à Stuttgart en 1959. Il avait été Champion suisse en double 
Messieurs, avait remporté plusieurs titres chez les seniors et soulevé la coupe de l’OTTV à huit reprises. 
Il se montrait très persévérant et était connu comme "l’homme à la casquette". Birchmeier était (et il l’est 
toujours) actif au sein du club, comme entraîneur pour Blauweiss Zürich et aujourd’hui pour Wettingen. Il 
était un modèle en tant que joueur et personne. 
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Paul Birchmeier prend la parole. Il se réjouit mais pense que l’on aurait pu lui remettre cette distinction 
honorifique plus tôt. Il avait du succès surtout chez les seniors. Quant à la concurrence avec Hugo Urchetti, 
Birchmeier explique que celui-ci le craignait et qu’il avait toujours eu l’impression qu’Urchetti l’évitait. 
 
Le travail de Susanne Gries est honoré. Elle œuvrait pendant plusieurs années comme directrice de STT. 
N. Imhof prend officiellement congé de S. Gries en lui remettant un petit cadeau. N. Imhof : Elle était une 
directrice extraordinaire qui avait apporté un grand savoir-faire. Elle travaillait de manièreefficace et 
rapide. Il la remercie pour son travail et pour tout ce qu’elle a accompli. 
 
S. Gries remercie N. Imhof pour le cadeau et adresse ses remerciements également à toutes les 
personnes présentes qui l’on accueillie au sein de la famille du tennis de table suisse. Elle a toujours été 
très à l’aise. En tant que directrice, le plus grand défi à relever était la mise sur pied et l’implémentation de 
click–tt après l’échec du projet Backbone qui lui avait précédé. Elle remercie aussi tout le monde pour la 
patience lorsqu’il fallait attendre un peu plus longtemps pour obtenir une réponse. À son successeur Rolf 
Thallinger, elle souhaite plein succès et beaucoup de plaisir. 
 
Personne ne souhaite prendre la parole.  
 
 
12. Approbation des autres propositions 
 
Il n’y a pas d’autres propositions à approuver. 
 
 
13. Divers 
 

 Lors des CE de l’élite à Alicante, Reto Bazzi était réélu au sein de la commission des vétérans de 
l’ETTU. 

 Le DCC est toujours à la recherche d’un Chef Marketing & communication.N. Imhof rappelle les 
prochains rendez-vous : 

 
04.12.2018  Qualification pour les CE par équipes Messieurs Suisse – Écosse (Genève) 
02.-03.02.2019  Euro Top 16, Montreux 
02.-03.03.2019  CS de l’élite, Genève, CTT Chateau d‘Oex 
02.03.2019  AD de printemps, Genève 
01.06.2019                    Superfinale de ligue nationale, Schaffhouse 
 
 
N. Imhof remercie les personnes présentes pour les discussions et invite tout le monde à l’apéro.  
 
Martin Roth éteint la bougie STT en mettant ainsi un terme à l’assemblée. 
 
Pour le procès-verbal : 
 
Swiss Table Tennis 
Ligue nationale, marketing et communication, STT 
 

  
 
Annina Häusli 
 
 
Va à : 
Clubs  
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Comité central 
Présidents et membres d’honneur 
Fonctionnaires / associations faîtières 


